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ВСТУП 
 

У відповідності до абзацу 3 статті 9 Лісового Кодексу України право комунальної 
власності на ліси реалізується територіальними громадами безпосередньо або через 
утворені ними органи місцевого самоврядування. 

Згідно статті 17 абзацу 2 у постійне користування ліси на землях комунальної власності 
для ведення лісового господарства без встановлення строку надаються спеціалізованим 
комунальним лісогосподарським підприємствам, іншим комунальним підприємствам, 
установам та організаціям, у яких створені спеціалізовані лісогосподарські підрозділи. 
На виконання реформи децентралізації влади в Україні, що супроводжується передачею 
повноважень, фінансів та ресурсів територіальним громадам, та беручи до уваги рішення 
Івано-Франківської обласної ради від 19.04.2024 № 892-30/2024 «Про затвердження 
Порядку передачі земель лісового фонду спільної власності територіальних громад сіл, 
селищ, міст області у комунальну власність територіальних громад в особі сільських, 
селищних, міських рад», а також з метою ефективного, всебічного якісного та 
невиснажливого управління лісовими ресурсами у межах територій Надвірнянської 
громади, Надвірнянською міською радою було прийнято рішення від 05.07.2024 № 2188-
34/2024 «Про створення комунального підприємства «Надвірнаспецагроліс». 
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Розділ 1. Мета створення та діяльності комунального підприємства 
«НАДВІРНАСПЕЦАГРОЛІС». 

У відповідності статті 17 Лісового Кодексу України у постійне користування ліси на 
землях комунальної власності для ведення лісового господарства без встановлення строку 
надаються спеціалізованим комунальним лісогосподарським підприємствам, іншим 
комунальним підприємствам, установам та організаціям, у яких створені спеціалізовані 
лісогосподарські підрозділи. А згідно статті 19 Лісового Кодексу України  постійні 
лісокористувачі мають наступні права: 

1) право самостійно господарювати в лісах; 
2) виключне право на заготівлю деревини; 
3) право власності на заготовлену ними продукцію та доходи від її реалізації; 
4) право на відшкодування збитків у випадках, передбачених законодавством; 
5) право здійснювати відповідно до законодавства будівництво доріг, спорудження 

жилих будинків, виробничих та інших будівель і споруд, необхідних для ведення лісового 
господарства; 

6) право встановлювати ліміти на використання лісових ресурсів під час здійснення 
побічних лісових користувань у лісах на землях усіх категорій, якщо сумарна площа лісових 
ділянок таких лісокористувачів до 100 гектарів, крім територій природно-заповідного 
фонду та земель іншого природоохоронного призначення. 

Лісове господарство в економіці  Надвірнянської громади та Надвірнянського району 
в цілому займає чільне місце, так як значна частина земель знаходиться під лісовим фондом. 
Основні напрямки його розвитку спрямовані на збереження і підвищення водоохоронних, 
захисних, рекреаційно-оздоровчих та інших корисних властивостей лісу. 

Сільськогосподарські угіддя в лісовому фонді відсутні. 
Із побічних лісових користувань мають місце заготівля населенням для своїх потреб 

грибів, ягід, лікарських рослин, збір березового соку, заготівля новорічних ялинок, 
розміщення пасік. 

Мисливська фауна у цих лісах представлена такими основними видами: олень 
благородний, козуля, кабан, лис, куниця, куріпка, заєць-русак. Полювання носить 
спортивний характер по ліцензіях. Крім задоволення потреб народного господарства в 
деревині і продукції побічних користувань, лісові насадження мають важливе 
природоохоронне та рекреаційне значення. 

Беручи до уваги вищенаведене, а також з ціллю виконання реалізації реформи 
децентралізації влади в Україні, що супроводжується передачею повноважень, фінансів та 
ресурсів територіальним громадам, метою створення комунального підприємства є набуття 
підприємством права постійного лісокористувача для використання Надвірнянською 
міською територіальною громадою прав постійного лісокористувача щодо лісових ресурсів 
у межах лісового фонду на території земельних ділянок Надвірнянської міської 
територіальної громади.  

Децентралізоване управління лісами в цілому має на меті покращення діалогу між 
мешканцями та керівництвом громади у сфері лісових відносин, підвищення швидкості 
реагування на звернення громадян та депутатські запити щодо якісного ведення лісової 
господарки на ввірених територіях. Зі свого боку керівництво громади має на меті ведення 
лісової господарки на основі «принципів сталості» або сталого розвитку (під сталістю 
розуміють рівність та узгодженість економічних, екологічних та соціальних факторів для 
живих та майбутніх поколінь) що відповідає цільовим програмам розвитку передових у 
лісовій сфері європейських країн. Крім того, керівництво Надвірнянської МТГ має 
одноголосне бачення щодо належного (відповідно до чинного законодавства) та 
багатофункціонального , тобто інтегративного та близького до природного управління 
лісами/ведення господарської діяльності в лісі. А також, беручи до уваги тенденції останніх 
років природоохоронних об’єднань, є намір щодо сегрегації з принаймні 10% природними 
лісами («праліси завтрашнього дня»), створенні різновікової та різноярусної структури 
лісових масивів, підвищенні стійкості лісових масивів до шкідливих впливів природних 
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факторів (шкідники, хвороби лісу, вітровали та буреломи),  а також максимальному 
скороченні площ суцільних рубань. 

Розділ 2. Завдання та обов’язки комунального підприємства 
«НАДВІРНАСПЕЦАГРОЛІС». 

Завданням підприємства є реалізація державної політики розвитку лісового 
господарства і раціонального використання лісових ресурсів, охорона і захист лісів на 
землях лісового фонду Надвірнянської міської територіальної громади, задоволення 
ринкових потреб юридичних та фізичних осіб, населення у продукції та послугах на основі 
ефективного використання виробничого та фінансового потенціалу, а також одержання 
прибутку. Підприємство здійснює всі види спеціального використання лісових ресурсів. 
Підприємство може використовувати передані землі для культурно-оздоровчих, 
рекреаційних, спортивних і туристичних цілей. Підприємство може здійснювати переробку 
заготовленої та придбаної лісопродукції на власних або орендованих потужностях, 
реалізувати продукцію суб’єктам господарювання і населенню.  

До обов’язків  підприємства як до постійного лісокористувача належить: 
1)забезпечувати охорону, захист, відтворення, підвищення продуктивності лісових 

насаджень, посилення їх корисних властивостей, підвищення родючості ґрунтів, вживати 
інших заходів відповідно до законодавства на основі принципів сталого розвитку; 

2) дотримуватися правил і норм використання лісових ресурсів; 
3) вести лісове господарство на основі матеріалів лісовпорядкування, здійснювати 

використання лісових ресурсів способами, які забезпечують збереження оздоровчих і 
захисних властивостей лісів, а також створюють сприятливі умови для їх охорони, захисту 
та відтворення; 

4) вести первинний облік лісів; 
5) дотримуватися встановленого законодавством режиму використання земель; 
6) забезпечувати охорону типових та унікальних природних комплексів і об'єктів, 

рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного 
світу, рослинних угруповань, сприяти формуванню екологічної мережі відповідно до 
природоохоронного законодавства; 

7) забезпечувати безперешкодний доступ до об'єктів електромереж, інших 
інженерних споруд, які проходять через лісову ділянку, для їх обслуговування. 

 
Розділ 3. Очікуваний результат від діяльності комунального підприємства 

«НАДВІРНАСПЕЦАГРОЛІС». 
 В першу чергу, після приймання лісового фонду (реєстрація права власності на 

земельні ділянки лісового фонду та передача їх у постійне користування) підприємством 
планується якісне проведення базового  лісовпорядкування  та виготовлення відповідних 
матеріалів із запроектованими лісогосподарськими заходами з нахилом на принципи 
сталого розвитку. Проведення якісних лісовпорядкувальних робіт із наступним чітким 
дотриманням плану виконання доведених лісовпорядкуванням заходів в значній мірі буде 
сприяти підвищенню продуктивності лісів, покращенню санітарного стану деревостанів, 
посиленню захисних кліматорегулюючих функцій лісу, покращенню рекреаційних 
характеристик насаджень.  Також на лісовпорядну нараду будуть вноситись пропозиції 
щодо покращення якісної структури насаджень, шляхом збільшення площі найбільш 
цінних насаджень ялиці білої, дуба звичайного, бука лісового, та зменшення площ осики. 
Шляхом якісного виконання вищезгаданих робіт планується підвищення середнього запасу 
насадження в кінці ревізійного періоду (через десять років після проведення базового 
лісовпорядкування) на 15% , а в стиглих лісах на 35%. 

Наступним позитивним фактором від діяльності підприємства очікується зменшення 
випадків загорань лісової підстилки шляхом встановлення на пожежонебезпечний період  
загороджувальних шлагбаумів, встановлення протипожежних агітаційних знаків та біл-
бордів, проведення різного роду агітаційних та навчальних заходів з населенням,  
підвищення заробітної плати низовій ланці лісової охорони у порівнянні із заробітною 
платою лісової охорони у попереднього постійного лісокористувача, а це в свою чергу 
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стимулюватиме до більш якісного виконання нею своїх посадових обов’язків. Також 
зменшенню кількості випадків загорань лісової підстилки на території лісового фонду а 
також зменшенню кількості випадків забруднення побутовими відходами сприятиме 
створення нових рекреаційних місць для населення із встановленням на них урн для сміття 
та спеціальних місць для розкладання багаття. 

На даний момент значні площі лісового фонду віднесені до не вкритих лісовою 
рослинністю ділянок, а тому є можливість створення лісових культур на цих площах із 
наступним переведенням їх у вкриті лісовою рослинністю площі. Збільшення площ, 
вкритих лісовою рослинністю, буде нести не тільки покращення екологічної ролі лісу, але 
й політичний ефект, так як буде виконуватись екологічна ініціатива Президента «Зелена 
країна», а також цим кроком буде задоволено бажання населення та різного роду 
екологічних і політичних організацій.      

 
Розділ 4. Джерела фінансування комунального підприємства 

«НАДВІРНАСПЕЦАГРОЛІС». 
У відповідності до статті 98 Лісового Кодексу України Видатки на підвищення 

продуктивності, поліпшення якісного складу лісів, їх відтворення і охорони щодо лісів 
комунальної власності здійснюються за рахунок місцевого бюджету та власних коштів 
підприємств, установ і організацій лісового господарства . 

 Основним джерелом фінансування розглядається дохід від реалізації необробленої 
лісопродукції, основну масу якої складатимуть дрова паливні та технологічна сировина (60-
70% від загальної маси реалізованої лісопродукції) І необроблена ділова деревина різних 
сортів, порід та діаметрів. Крім того планується встановлення колуна для дров паливних із 
ціллю збільшення доходу від продаж переробленої лісопродукції та оренда вантажного 
автомобіля (самоскида) для доставки лісопродукції до складу покупця. 

Ще одним джерелом прибутку є побічне користування лісом в межах погоджених 
лімітів (заготівля та реалізація грибів, ягід, лікарських рослин, новорічних ялинок, збір 
березового соку), а також створення лісового розсадника для вирощування та реалізації 
декоративного та лісового посадматеріалу. 

Також до джерел фінансування слід віднести оренду земельних ділянок у межах 
чинного законодавства для рекреаційних та інших цілей.  

Частково розраховується на такі джерела доходу як безоплатні або благодійні внески, 
безповоротна допомога підприємств, організацій, установ і пожертвування громадян, 
гранти, внески від меценатів, інші джерела, не заборонені законодавчими актами України. 

Але слід розуміти, що попри значну дохідну частину від реалізації власної продукції, 
в перші два роки (до виходу на стабільні потужності) підприємство буде фінансуватися в 
основному із бюджету громади, адже плануються значні витрат, основна маса яких буде 
йти на заробітну плату працівників, а також на проведення базового лісовпорядкування, 
закупівлю необхідного для налагодження лісогосподарського та лісокультурного 
виробництва обладнання (бензопили, мотокоси, мечі Колесова, клейма лісогосподарські, 
мірні вилки, бусолі геодезичні, ранцеві вогнегасники, статутний формений одяг для лісової 
охорони, спеціалізовані костюми для вальників лісу та їх помічників, котрі відповідають 
принципам та критеріям Лісової Опікунської Ради і тому подібне), а також необхідне офісне 
обладнання. 

 
Розділ 5. Терміни реалізації поставлених завдань комунальним підприємством. 
Приймання в постійне користування лісового фонду – після відповідного рішення 

Івано-Франківської обласної ради. 
Проведення базового лісовпорядкування  - до грудня 2025 року та кожні 10 років. 
Проведення безперервного перманентного лісовпорядкування – щороку. 
Охорона  лісових масивів від лісо порушників та лісових пожеж – на постійній основі. 
Захист лісу від шкідників та хвороб – на постійній основі. 
Проведення лісопатологічних обстежень – не менше одного разу на рік, більше – за 

потребою. 
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Закупівля необхідного обладнання для проведення лісогосподарських та 
лісокультурних заходів – до кінця 2025 року, далі за потребою. 

Створення рекреаційних пунктів – щороку по одному на протязі 2025-2030 років, а 
згодом за потребою. 

Встановлення шлагбаумів, протипожежної агітації та інформативних знаків – 2025 рік 
із наступним поновленням по потребі. 

Створення лісового розсадника – до кінця 2025 року. 
Створення лісових культур – щороку не менше 2 га на не вкритих лісовою 

рослинністю землях лісового фонду а також згідно базовим лісовпорядкуванням та по 
потребі згідно з чинним законодавством. 

Подання різного роду звітності – в терміни та строки згідно з чинним законодавством 
та на основі доведених завдань Засновника (Надвірнянської міської ради). 

 
Розділ 6. Контроль за діяльністю підприємства і  виконанням доведених йому 

завдань та обов’язків. 
Основну функцію контролюючого органу бере на себе Засновник у лиці 

Надвірнянської міської ради. 
У відповідності до статті 94, 95 Лісового Кодексу Державний контроль за охороною, 

захистом, використанням та відтворенням лісів здійснюється Кабінетом Міністрів України, 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення 
державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, центральним 
органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері лісового господарства, 
органами виконавчої влади Автономної Республіки Крим з питань лісового господарства та 
з питань охорони навколишнього природного середовища, іншими органами виконавчої 
влади у межах повноважень, визначених законом. Громадський контроль за охороною, 
захистом, використанням та відтворенням лісів здійснюється громадськими інспекторами 
охорони навколишнього природного середовища. 

Також контроль за діяльністю підприємства може здійснюватись іншими 
організаціями, якщо це не суперечить закону.  

 


